
 

Борис Миколайович Лятошинський  

(1895–1968) 
Персональна бібліографічна пам‘ятка  

3 січня – 120 років від дня народження Бориса 
Миколайовича Лятошинського – одного з найвидатніших 
українських композиторів, диригента, талановитого педагога, 
музично- громадського діяча. 

Постать Бориса Лятошинського на музичній орбіті 
двадцятого століття є визначальною, і не лише в українському 
контексті, адже його симфонії мають всесвітнє значення. 

Борис Лятошинський народився 1894 року на 
Житомирщині в сім’ї інтелігентів. Його батько був 
директором Житомирської гімназії. Сім’я товаришувала з 
родиною Косачів. З ранніх років виявив велику музичну 
обдарованість, вчився грати на скрипці і фортепіано. Перші 
твори молодого композитора, написані в 14 років, з успіхом 
виконувалися в Житомирі. 

Закінчив Київський університет (1918) та Київську 
консерваторію (1919). Вже 1920 р. починає викладати в 
Київській консерваторії, з 1935 р. і до кінця життя був її 
професором. Окрім того, в 1935-1938 рр. та під час евакуації 
(1941-1944) працював професором Московської консерваторії. 
Влітку 1944 року Лятошинський повернувся на Україну і 
відразу ж включився у музичне життя Києва. Лятошинського 
призначають художнім керівником Української філармонії, 
він працює музичним консультантом у Радіокомітеті, 
викладає у Київській консерваторії. 

Борис Лятошинський був надзвичайно різнобічним 
композитором: створив дві опери ("Золотий обруч", "Щорс"), 
п'ять симфоній, чотири струнні квартети, два інструментальні 
тріо, низку симфонічних творів різних жанрів (увертюри, 
сюїти, балади, поеми), кантати, хори а капела, обробки 
народних пісень (для голосу і фортепіано, для хору), писав 
твори для фортепіано ("Слов'янський концерт", сонати, 
балади, прелюдії), музику до театральних постановок ("Ромео 
і Джульєтта" В. Шекспіра, "У пущі" Лесі Українки) та 
кінофільмів ("Іван", "Тарас Шевченко", "Григорій Сковорода", 
"Іван Франко", "Кармелюк" та ін.). Крім того, Борис 
Миколайович оркестрував опери М. Лисенка "Тарас Бульба" 
(з Л. Ревуцьким) і "Енеїда", Р. Глієра "Шахсенем" та балети.  

Велика музична спадщина Б. М. Лятошинського є 
золотим фондом української музики.  
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